

新休假方案出台第一个短假

元旦新年休闲游闹猛

新年将临,新休假方案宣布实施的第一个短假情况如何?来自旅行社的信息显示:元旦新年休闲游闹猛,以撞钟祈福、泡温泉、品美食为主。

明年元旦,撞钟祈福成为短途游线的亮点,上海周边古刹都有新年撞钟活动,且门票供不应求。如苏州寒山寺、杭州净慈寺、扬州大明寺、南京栖霞寺、天台国清寺、虞山兴福寺、桐庐圆寺等。旅行社在设计新年出游线路时,几乎都组合了听新年钟声的内容,很受游客欢迎。

短途的景点组合中,泡温泉也是重要节目,现南京汤山、武义唐风、宁海等地宾馆客房均趋紧张,到那里都是为了享受温泉。除此之外,有不少人走美食线,去阳澄湖品大闸蟹、天目湖尝鱼头汤、南北湖吃羊肉。

元旦“懒人游”逐渐走俏,不少自助游者自驾车找一个山清水秀的度假村,什么也不干,孵太阳、喝茶聊天,假日结束打道回府。

孙一飞

嘉定建新式寺庙

一座融传统与现代理念为一体的寺庙——上海万佛寺日前动工投建,在概念上将成为本市最新式的一家寺庙。

新建的万佛寺位于金沙江西路,占地面积仅1.3公顷,共7层楼高,外加地下1层,并采用最新建筑材料,具有特殊的采光、通风、保暖功能。万佛寺的建成将成为嘉定区的一个文化符号。新

埃菲尔铁塔圣诞推出新活动

著名的法国巴黎埃菲尔铁塔的最下面3层在圣诞节期间披上一层厚20至30厘米的人造雪,这期间参观铁塔的游客可免费使用管理方提供的球拍形雪鞋。

用人造雪装饰铁塔底3层的活动是从12月19日至31日举办的北极和南极图片展的一部分,被装饰的铁塔底3层高57米。届时,4岁以上的健康游客可免费使用展览主办方提供的雪鞋,以便在“雪地”上行走。 欣华

元旦新年出门旅游你想找谁结伴同行?有许多人喜欢在网上招集玩伴。笔者日前在分类信息网站58同城网发现数百条征集玩伴的信息,其中结伴购物的同性占到了三成,家庭出游两成,比例呈上升势头。

省钱省心是硬道理

出去玩,首先考虑的就是路线。以前都是旅行社指定,现在人们更愿意自行安排,那么如何才能找出最合适的路线呢?在网上发布相关需求时,可以向网友征集意见,不论其他人是否最终参与,都能得到“行家”的指点,也能够在交流过程中找到与自己性格、目的更吻合的出行伙伴。

然后是交通工具。如购买多张机票有可能会拿到较低的折扣;如果选择火车,几人以上也可享受团购价。以从上海出发坐沪港列车为

本市出游网上找玩伴比率上升

志同道合是关键

例,4人以上可以打六折,原价单程硬卧票583元/人,团购约350元/人,软卧票原价约910元/人,团购约550元/人。

其次是住宿。据统计,一般旅游出行中住宿费用都占到30%以上,但是60%以上的人对自己的选择都不太满意,其中主要原因是因为不了解当地情况。现在通过网络信息的交流,这些都可以尽量避免。同时一个人住酒店比较浪费,如果能与别人合住,可以省掉一半费用;有些两室一厅酒店式公寓,最低价格可能在400元/套,如果多人分担,更节约。

最后是当地的购物和游玩。如果同行人比较多,可以互相提醒商量,避免上当,有些商品如果共同购买,价格也会更低。

网上选择同游者,志同道合很重要。以香港为例,奔着年底打折而去的人,会找购物型同伴,共同购物可以互相给予意见作为参考,同时还可以交流彼此的经验。网上还出现以家庭为单位的征集帖,网友“youyizhenfeng”在58同城网发帖“我们家男孩8岁,活泼好动,元旦想去香港迪士尼乐园玩,邀相仿家庭结伴同行,出发时间为本月31日左右。”

在网上寻找玩伴共同出行,安全是第一位的,寻找到目标伙伴后,要互相检验对方的身份证件、港澳通行证等。游玩过程中,自行保管好自己的财物。

溪流敏



常州天宁禅寺推登宝塔撞钟迎新

元旦新年将近,常州天宁禅寺推出登塔撞钟祈福活动。由于明年是奥运年,所以场面特别宏大。

天宁禅寺素有“东南第一丛林”之称,距今已有1350多年的历史,为千年古刹。寺内的天宁宝塔高153.79米,为当今全球最高佛塔。塔顶用十多公斤纯金包裹,塔身贴岫岩玉砖,整座宝塔堪称金顶玉身塔。宝塔最高层梵音阁内悬挂的青铜宝钟,重1.5万公斤,是全国悬挂最高的钟。

天宁宝塔每年都举行新年撞钟祈福活动,明年仪式更为隆重。元旦新年这一天,整座塔将张灯结彩,塔顶更是金碧辉煌,游客可登上宝塔,撞钟,祈愿好运一年。随着悠扬的钟声响起,2008奥运年的启动仪式也将开始,广场上燃起奥运五环的烟火,还有武术、阳湖拳等表演。

除了撞钟活动,天宁禅寺还将举行新年音乐会。届时,上海民族乐团将演奏管弦乐、排笛、唢呐等,同台献演的还有著名歌手齐豫。

天宁禅寺的素斋也是远近闻名的。晚上,禅寺内的“如意素斋馆”将准备丰盛的年夜饭,游客可一边听钟声、一边吃素斋。 朗朗

旅游提示

元旦撞钟活动时间为12月31日、明年1月1日。

散客,可乘坐动车组,上海出发到常州只需1小时。从5:50起到晚上22:00,每10分钟有一趟车。自驾车,沪宁高速—常州横山桥出口下(直走)东方大道(到头)—(左拐)青洋路—(右拐)常戚路、延陵东路—到达天宁宝塔。全程约2小时。

元旦你想以登高的形式迎接新年的到来吗?第二届上海佘山元旦登高活动即日起接受报名,同时推出松江各旅游景点,让参加者“登佘山、玩松江”,作为新年送给自己的一份健康礼物。

新年登高是中国人的传统,登高意味着“步步高”。明年的佘山元旦登高活动将继续传递绿色健康理念,口号为“健康生活第一天”、“世博之旅,城市让生活更美好”。

明年是世博年,佘山登高活动将成为市民祝福奥运,迎接世博的一个形式。据活动组委会透



■ 天宁塔张灯结彩,璀璨无比



■ 天宁禅寺有东南第一丛林之称

旅游小百科

自古名山多寺庙,但你知道寺、庙、观、庵的区别吗?

寺 我国古代三公所居称“府”,九卿所居称“寺”。秦朝,凡宦官任外廷职务的官舍通称为寺,如大理寺、大常寺等。东汉明帝永平十年(公元67年),佛教开始传入我国,“寺”成为僧人藏经、讲佛的场所。隋炀帝大业中曾将其改称道场,到了唐代又复称寺,直至如今,其中名寺有少林寺、寒山寺、普陀寺、南华寺等。

庙 我国古代将供祭祖神位的屋舍统称庙,后来,将皇帝的宫殿称之为“庙堂”或“廊庙”。先秦后规定,凡有功于国于民的,死后可入庙,享受人们的祭祀礼拜,如大禹庙、孔庙、关帝庙、岳飞庙、妈祖庙等。

观 古代宫阙两侧的望楼称观。由于西汉帝王对道教极为推崇,把道教的庙宇称为“观”,所以,自汉以来,“观”一直是道士宣道之所,如紫阳观、大玄观等。

庵 在佛教中,凡居住女性僧人(即尼姑)的庙称为“庵”。如冷月庵、西湖庵等。

寺、庙、观、庵有着本质的区别:寺、庵是外来宗教的宣讲所,供奉的是佛,主持管理事务的是和尚(也称方丈)或尼姑;庙是历代炎黄子孙为纪念国殇、忠孝而供奉的优秀人士,庙里管理香火事务的叫庙祝,而观则是属于道教的,奉祀的是仙,主持道观事务的叫道士。寺庵里的佛,是超然世外的;而庙中的神,则是人的偶像化;在庙中祭祀,则是对功臣先烈的缅怀和纪念。

曹祈东

何谓寺、庙、观、庵?

新年登高去佘山

露,届时登高活动现场将特制一堵绘有奥运五环和佘山登高场面背景的签名墙,邀请登上山顶的市民签名,写下祝福,共同见证这新年的第一份祝福。

本次活动还邀请10位靓丽的旅游形象大使前来领跑和助威。为了鼓励前来参加登高的市民,本届佘山登高活动为登山市

民准备了一份特别礼物,所有登上山顶的游客将获得一张纪念卡,凭这张纪念卡,在一个月内游览佘山的景点都可获得半价优惠。

明月

旅游提示

景点:月圆园,园内现有20余座古代雕塑作品,分石头、陶、铜等材质,

分别出自中国台湾、荷兰、加拿大、德国、法国、日本等雕塑大师之手。

青青旅游世界,马场共有20余匹马,很多人周末来这里学习马术,并考出了“骑士”驾照。

还有网球场、篮球场、高尔夫练习场。懒得运动的朋友,可以玩双人协力车和草地赛车等。

上海影视乐园,在那里你可能邂逅正在拍片的大导演大明星,为了拍《色·戒》,李安花了24万元在这里新造了一条南京西路。

天马山寨主题公园,喜欢赛车的人,不妨来此酷一把。